

强化现场管控 共创平安物流

物流中心深入开展“安全生产月”活动

■通讯员 段晓宇 报道

本报讯 为营造浓厚安全生产氛围,促进安全管理水平稳步提升,进一步筑牢安全生产根基,物流中心以“安全生产月”为契机,以“强化现场管控、共创平安物流”为主题,多措并举深入开展活动。

一是以落实“一高两严”“一岗双责”为核心,开展系列安全文化宣教活动。采取内部刊物《火车头通讯》、内训师讲课等形式,组织管理及岗位操作人员进行安全管理理念、知识再学习;以班组为单位,利用班前会、周三安全活动,组织开展案例学习和事故反思讨论;以作业区为主体,组织开展“我的一次险肇经历”“亲情寄语”“我为安全献一计”、安全警句格言征集等系列宣传;组织年轻职工及临岗援职职工开展交流座谈会;对常驻外协单位的安全管理人员、班组长开展一次综合性安全教育。此外,在东山沿线和厂内主要道口开展铁路安全知识宣传。

■特约记者 王新龙 报道

房地产开发公司以月促年保安全

本报讯 为进一步营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全氛围,促进安全责任和安全生产工作的有效落实,日前,房地产开发公司扎实开展“安全生产月”活动,真正达到以月促年保安全的目的。

为确保活动取得成效,该公司高度重视,结合工作实际和行业特点,及时组织制定了“安全生产月”活动方案,并成立以经理为组长的活动领导小组,针对建设、管理、服务中心工作,由11个部门组成工作组,对队、段、站“安全生产月”活动进行指导、监督和协调。围绕“强化法治意识、建设平安小区”这一活动主题,把“安全生产月”活动与日常工作相结合,开展形式多样、丰富多彩的宣传教育活动。一是加大宣传和警示力度,营造安全氛围;二是丰富活动内容,推进安全文化建设;三是围绕主题活动,落实重点安全工作;四是认真组织开展安全大排查活动;五是做好夏季防暑降温工作;六是进一步普及消防安全知识宣传活动;七是做好防洪防汛工作;八是完善安全应急预案,开展应急演练活动。

该公司要求各部、队、段、站切实加强加强对“安全生产月”活动的领导,落实责任,丰富内容,细化考核,确保“安全生产月”各项活动取得实效。通过活动的开展,进一步强化各级安全生产“红线”意识,推进企业安全文化建设,普及安全生产法律法规,进一步夯实安全生产基础,巩固安全生产局面。

二是以安全生产标准化作业区创建、星级班组建设和岗位达标为契机,开展安全生产标准化推广、宣传贯彻活动。组织“安全生产标准化作业区”创建工作研讨会,“安全生产标准化作业区”验收合格的作业区对验收后的工作开展情况进行经验介绍,未接受验收的其他作业区要对推进情况进行汇报。结合前期开展的安全生产标准化班组、安全生产标准化岗位动态考评情况,组织开展班组安全管理座谈会。

三是组织开展事故应急演练,提高应急处置能力。结合岗位标准化操作竞赛、岗位练兵及危险预知训练等活动,组织应急演练。以提升重点区域、重点岗位职工的消防技能和消防意识为目的,开展消防应急演练。

四是加强现场监督和管控,及时排查各类安全隐患,尽力消除人员的不安全行为。以区域、作业内容、设备设施、时间段、班组建制、安全互保等作为划分单元,构建时时、处处、事事受控的网格化安全管理模式。

宏业公司全面推进各项安全工作

■通讯员 杨金喜 报道

本报讯 为进一步贯彻公司“一高两严”安全工作总要求,强化“知责、履责”和“一岗双责”的有效落实,宏业公司积极营造“珍爱生命、我要安全”的安全氛围,全面推进各项安全工作,结合该单位实际开展“强化法治意识、建设平安太钢”为主题的“安全生产月”活动。

举行“安全生产月”启动仪式,开展安全宣誓、安全签名等相关活动。张贴宣传画报,全面营造良好的安全生产氛围。各作业区队征集1~2篇宣传报道、安全小故事及职工安全感悟等。利用周安全日活动,开展“有限空间100条”和危险预知训练活动。

组织职工开展典型案例剖析,查找思想、意识、行动等方面的不足,制定防范措施,杜绝同类型事故的发生。组织各班组认真学习、理解和讨论“0123”安全管控模式在本单位的应用,尤其是绿化队维修班危险辨识、班组危险预知训练的落实情况。

组织开展以安全格言警句、安全漫画等征集活动。各科室、作业区队广大摄影爱好者,围绕“强化法治意识、建设平安太钢”主题,形象、生动地记录该单位安全生产过程中的闪光点。

推进绿化队维修班针对受限空间,完善相关制度,制定相应应急处置措施,并开展针对从事受限空间作业人员(包括外协)的专门培训。各科室、作业区队根据自身实际情况,结合岗位实际开展相应的应急救援预案演练活动。

通过“安全生产月”活动的开展,达到不断提高全体职工的安全意识和事故防范能力,该单位要求各科室、作业区队高度重视和层层落实,真抓实干,明确责任,扎实推进。

强化法治意识 建设平安太钢



进入“安全生产月”以来,复合材料厂宣传先行,在生产作业现场、办公区域、施工工地、食堂、职工活动中心等公共场所悬挂安全横幅、张贴安全标语、挂图,全方位宣传安全文化,营造浓郁的安全氛围。

白旭峰 摄



不锈热轧厂 民兵防汛抢险应急队随时待命

■通讯员 王寅斌 报道

本报讯 雨季到来,不锈热轧厂在提前排查隐患、疏通排洪设施、配足防汛物资并制定防汛应急预案的基础上,结合实际组建厂民兵防汛抢险应急队,加强汛期值班提升应急处置能力。

该厂防汛抢险应急队员全部来自一线倒班职工,在四大班各组建了一支20人的机动应急分队和50人的防汛抢险分队,分别由当班调度主任负责统一协调指挥,厂部安排值班人员,厂设备能源科、党群科人员编入日常值班序列,执行24小时昼夜值班制度。按照该厂防汛应急预案要求,如遇防汛

抢险任务,四班调度主任负责召集各作业区抢险应急队员,执行抢险任务,确保全厂生产正常进行。同时在特殊紧急情况下,可抽调50人迅速组建应急分队,执行防洪抢险任务,调度可根据现场生产情况和险情严重程度,组织局部停产或停产,确保防洪抢险分队人员到位。为保证防汛工作组织有序、临洪抢险救灾不乱、便于指挥,厂部将在汛期分四班组织演练活动。

该厂要求民兵防汛抢险应急队员要树立全局观念,服从调动,听从指挥,做到召之即来,来之能战,战之能胜,切实担负起厂和公司的防洪抢险任务。

安全之我见

■李鹏程



在我们的日常工作中,要想做到安全生产,除了及时发现隐患、消除隐患,同时还要把各种规章制度落在实处、落在小处,不能纸上谈兵,这就需要在“小”字上做文章。

小题大做。安全生产无小事,可是在实际作业过程中,我们的作业人员就会忽视这些小问题,不能或不屑从小处入手,认为这无关紧要,不会影响生产,殊不知好多事故正是在一个个小问题的积累下发生的,因此,对于小问题,我们一定要认真对待,把它做细做透。

小题细做。工作中的一些问题之所以没有引起我们的警觉,这跟我们工作的细致程度有很大的关系。如果我们对待工作中的小问题粗心而为,马马虎虎,那么结果我想不言而喻,只有我们带着放大镜去发现它,带着显微镜去处理它,及时地把它

消除在萌芽中,我们才有安全可言。

小题深做。有时一些事故和隐患深藏在深处,我们在表面上看不到,这就要求我们要懂得透过现象看本质,善于发现和找出事物内在的规律和变化,从本质上挖掘出事故和隐患的根,真正做到彻底地清除事故和隐患。

小题常做。安全工作不是一蹴而就的事情,也不是一朝一夕就能完成的,它需要我们永恒地继续下去,把它常态化。不能想起来就抓一阵子,遇到其他棘手的事情,就把安全抛在脑后,这样时紧时松地抓安全会给我们的工作埋下很多隐患。这就需要我们从小处着眼,从小处入手,把事故隐患一个个地消除,每一天、每一刻都不能放松,长久地持续下去才能换来我们安全生产。



不锈冷轧厂以岗位安全生产实践、安全责任落实、安全行为养成和安全文化建设等内容,开展“安全宣誓、安全签名、安全征文、安全故事征集、安全漫画展览”等系列活动,营造安全生产氛围。图为安全签名活动现场。

李章军 摄

